Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....039

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL 1(20p)

a) Sa se determine partea reald a numarului complex 1—i J7

b) Sa se calculeze perimetrul unui triunghi echilateral avand lungimea laturii 2.

¢) Si se determine a,be R astfel incét dreapta ax+ y =b si contind punctele A(—1,1)
si B(3,5).

d) Si se calculeze numarul complex 1+i+i” +i° +i*.

e) Sa se calculeze raza cercului circumscris unui triunghi cu lungimile laturilor 3, 4, 5.

f) Sa se calculeze cos x, stiind ca sinx = 72 , X€E (0, %J
SUBIECTUL II (30p )
1.

a) Sa se rezolve ecuatia Crll =5neN,n>1

b) Se da functia f:R—R, f(x)=2x-1. Sa se calculeze (f ° f)(2).

¢) Se considerd polinomul f=X’-X’+3X+a, fe€ R[X]. Sa se determine
paramentrul real a , astfel incat f(1)=2.

d) Pe R se considera legea de compozitie x* y=x+ y+7. Sa se determine elementul
neutru al legii “#*”

-1 1
2. Se consideri functia f :R—R, f(x)=x"+8.
a) Sisecalculeze f'(x), VxeR.
b) Si se rezolve, in R, ecuatia f(x)=0.
F-s1)

¢) Sasecalculeze lim-—"——— =
x>l x+1

d) Siserezolve, in R, ecuatia f'(x)+ f(x)=8.

e) Sa se calculeze _[01 f(x)x.

2 1
e) Sase calculeze A?, daca A= [ j )
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considerd multimea G={f:R —>R|f(x)=ax+1-a, ac R",Vxe R} si functia

I :R—=>R, lR(x)=x ,VxeR .
a) Sasearate cddacd f,ge G,atunci foge G.
b) Sdasearateca 1€ G .
c¢) Sdasearatecd folg=1lgof=f,VfeG.
d) Saserezolve,in R, ecuatia ax+1—a=x,unde ae R", a#1.
< < < . x—1+a .
e) Sisearatecidaci fe G, f(x)=ax+1-a si g:R—>R, g(x)==—"= atunci
a
8e€G si fog=gof=1g.
f) Sa se arate ca multimea G , Tmpreund cu compunerea functiilor, formeaza o structura
de grup comutativ .
g) Sase arate cd existd x, € R, astfel incat f (xo): x, ,VfeG.
SUBIECTUL IV (20p)
C . X’ +3x
Se considera functia f:R - R, f(x)= T
X"+

a)

b)

)

d

e)

g)

e o 2
Sa se verifice ca f(x)=x+2—x1, VxeR.
X"+

1
Sa se calculeze j fx)dx.
-1

Si se calculeze lim(f(x)—x).

X—oo0

Sa se determine ecuatia asimptotei catre — oo la graficul functiei f .

Sa se calculeze lim

X—oo X
Si se calculeze f'(x), xe R.

Sa se arate ca functia f este crescatoare pe R.
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Varianta 39

Subiectul I

—_

a) Re(z)=1
b) P=6.
¢) a=-1,b=2.

d) 1+i+i°+i+i*=1.

e) >

2

=

2
cosx=——.
D 2

Subiectul IT

1.

a) n=5.

b f(f(2)=5.
c) a=-1.

d) e=-7€R.

R
[ —_30.

2.
a) f’(x)=3x*,VxeR.
b) x=-2.

¢) lim

d) x,=x,=05six,=-3.
e) jf(x)dxzﬂ.

Subiectul III

Pentru ae R™, notdim f, :R - R, f, =ax+1-a. Deci G={fa|ae R'}.

a) (f, o f)x)=r,(f,(x)=albx+1-b)+1-a= abx+1-ab = f,o f, = f,,.cu
ab#0.
b) 1,=f€G.

O foelw=fich=lu=fi=lkof, V], €G.
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d) Dinax+l-a=x= x(a—1)=a—1, acR,azl= x=1.

x—1+a

e) g(x): _fl‘cum fuofl:fa_lz.flle si flofa:fl_a:ﬁle

a a

obtinem fog=gof=1,.

f) Compunerea functiilor este asociativa; din a) rezulta partea stabila ; din b) si ¢)

elementul neutru este 1, ; din e) rezultd ci Vae R",(f,)" = f, .

Cum f,of,=f,=f,cf, rezultdcd, o” este comutativa.
Deci (G,o) este grup abelian.

g) Din f(xo)zax0 +1-a=x,, rezultd xo(a—l)za—l .
Pentru a =1 obtinem o infinitate de solutii.
Pentru a#1= x, =1.

Subiectul IV

2x X 43x

_ - £(x). VxeR.
x2+1 x*+1 f(x). vxe

a) x+

1 1 1
2x x°
b J. xdxzj x+ dx=|—+Inlx* +1)| =0.
) _lf() ( xzﬂ) (2 ( )1
) lim(f(x)-x)=1lim| x+ 22)‘ —x =lim22—x=0.
X—>00 X—>o0 x +1 x—=e x° 4]
3
d) lim f(x)= lim b 31x = —o0 .Deci functia nu admite asimptota orizontala
X—>—o0 X—>—o0 X +

3

. o . X . X +3x

spre —eco . Asimptota oblica este y =mx+n, unde m = lim f(x) = lim —;
i S e

n = lim(f (x)—mx)= lim (x +—- x) =0, deci y=x este asimptota oblica

X—>—o0 X—>—o0 X +1

spre —oo.
Jf(t)d[ x—2+1n(x2 +1) 2

e) lim-2 =1lim =—, deoarece limsz.

X—>00 X X—00 )Cz 2 X—>00 X

2 _ ) 4
b f,(x):(ﬂ 2x J :1+2(x +21) 2-2x_ © +3
X +1 (x> +1) (x> +1)

g) f'(x)>0,VxeR,decifunctia f este crescitoare pe R.
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